

新时代中非合作

日前,人民日报和坦桑尼亚媒体“新时代中非合作”联合采访在坦桑尼亚达累斯萨拉姆成功举行。人民日报和坦桑尼亚《每日新闻报》《卫报》等媒体记者共同前往第二十七批中国援坦桑尼亚医疗队所在的基奎特心脏病研究所采访。

这是中坦两国媒体首次在坦桑尼亚进行“新时代中非合作”联合采访。两国记者在联合采访中深入了解中坦医疗合作情况,将所见所闻所想写入一篇篇报道,通过纸媒和互联网等平台传递给中非民众,为讲好新时代中非合作故事、促进中非民心相通作出贡献。

中坦媒体联合采访
共同讲好新时代中非合作故事(二)



很有意义的事业

王迪

达累斯萨拉姆,在斯瓦希里语中意为“平安之港”。一批批中国援坦桑尼亚医疗队队员来到这里,以仁心仁术,为守护当地人民健康作出贡献。

日前,人民日报和坦桑尼亚媒体“新时代中非合作”联合采访团队,走进第二十七批中国援坦桑尼亚医疗队驻地医院之一,位于达累斯萨拉姆的基奎特心脏病研究所。

“中方给予研究所的最大支持是什么?”联合采访中,坦桑尼亚《每日新闻报》记者穆罕默德·曼博的提问,引得在场记者频频点头,这显然是个大家都关心的问题。援建基础设施、提供先进设备、捐赠医疗用品、开展人才培养……基奎特心脏病研究所执行主任彼得·基森格的介绍涉及很多方面,但他最想强调的是技术支持。

“中国医生无私地分享专业知识与技术,让许多坦桑尼亚本地医生具备了进行复杂心脏手术和介入治疗的能力,还帮助研究所填补了多项技术空白。”基森格介绍,基奎特心脏病研究所的成立,改变了当地心脏病患者需转诊国外的历史。如今,不仅援坦桑尼亚医疗队队员,就连身在中国的专家也会通过视频连线,为当地医生解决遇到的诊疗难题。

近年来,随着在诊疗水平等方面取得长足进步,基奎特心脏病研究所还成为医疗培训中心。越来越多来自坦桑尼亚全国乃至东非其他国家的医生来到这里,观摩手术演示、进行学术交流。“提升东非各地医生的专业技术能力,让患者能就近、及时得到救治,是一项很有意义的事业。”基森格说。

“这是我第二次加入援坦桑尼亚医疗队,我喜欢在这里工作。无论是克服困难条件救治病患,还是教当地医生进行儿科先天性心脏病介入治疗,看到他们的成长、突破,都让我很有成就感,所以就决定再回来。”山东省立医院医生赵立健还未换上绿色手术服,就被中坦记者围在中间。他用朴实的话语,讲述着感人的故事。

为中非人民福祉而推进合作,让合作成果惠及中非人民,正是新时代中非合作意义所在。



基奎特心脏病研究所在心血管疾病专业诊疗方面取得了令人瞩目的进展,同时也成为坦桑尼亚医疗培训和经验交流的重要平台。通过与儿科先天性心脏病介入治疗专家赵立健等中国医生的合作,该研究所显著提升了治疗心血管疾病的能力,引入并开展了一些以前在坦桑尼亚无法实施的先进医疗方案。

——摘自《每日新闻报》报道



中国和坦桑尼亚的合作让基奎特心脏病研究所能建立更加完善的医疗卫生体系。该研究所的心血管疾病诊疗服务不仅惠及本地患者,也覆盖了来自东非和中非地区的患者。去年,该研究所接待了超过3000名患者,为718人进行了心脏手术。

——摘自《卫报》报道

(本报记者高石、黄炜鑫翻译整理)

图①:第二十七批中国援坦桑尼亚医疗队队员赵立健与坦方医务人员正在查房。

格诺费娃摄

图②:第二十七批中国援坦桑尼亚医疗队队员和当地医生向中坦媒体记者介绍相关情况。

《每日新闻报》记者 穆罕默德·曼博摄

图③:基奎特心脏病研究所执行主任彼得·基森格正在接受中坦媒体记者采访。

本报记者 胡泽曦摄

图④:中坦媒体记者采访基奎特心脏病研究所心外科主任安吉拉·穆霍齐亚。

本报记者 龚鸣摄

图⑤:基奎特心脏病研究所外景。

第二十七批中国援坦桑尼亚医疗队队员 刘义敏摄

